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Kiezers van de PvdA hebben een sterke voorkeur (31 procent) voor Lodewijk Asscher 
als opvolger van Job Cohen als partijleider. Dat het in de peilingen slecht gaat met de 
partij, ligt volgens twee derde van de 3000 ondervraagden niet aan Cohen. Dat blijkt uit 
een vandaag gehouden onderzoek van het actualiteitenprogramma EenVandaag. 
 
Als oorzaken worden eerder genoemd de onzichtbaarheid van de PvdA in de Tweede 
Kamer, het ontbreken van een duidelijke koers en het feit dat de partij dit kabinet vaak 
steunt. Pas op de vijfde plaats wijzen de ondervraagden naar de tegenvallende 
prestaties van de vandaag terug getreden partijleider. 
 
Toch vindt een meerderheid (58 procent) het een goede zaak dat Cohen is opgestapt. 
Het is voor het eerst na het aantreden van Cohen in 2010 dat zijn achterban zich 
daarvoor uitspreekt, zo blijkt uit diverse eerdere onderzoeken van EenVandaag. 
 
Een grote meerderheid (71 procent) wil dat de PvdA een linksere koers gaat varen dan 
de partij nu doet en dat daarbij ook de samenwerking moet worden opgezocht met 
andere linkse partijen. 
  
Na Asscher (31 procent) worden ook Diederik Samsom (15 procent) en Ronald Plasterk 
(13 procent) genoemd als opvolger van Cohen. Ruim driekwart (78 procent) vindt dat de 
leden moeten bepalen wie het uiteindelijk wordt. Onder de leden van de PvdA is het 
enthousiasme daarvoor nog groter. 
    
 
 
Over het onderzoek 
Aan het onderzoek deden 3000 leden van het EenVandaag Opiniepanel mee, die bij de Tweede 
Kamerverkiezingen van 2010 op de PvdA hebben gestemd.  

Het onderzoek vond plaats op 20 februari 2012. 

Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 40.000 mensen. Zij beantwoorden vragenlijsten op basis 
van een online onderzoek. De uitslag van de peilingen onder het EenVandaag Opiniepanel zijn na 
weging representatief voor zes variabelen, namelijk leeftijd, geslacht, opleiding, burgerlijke staat, spreiding 
over het land en politieke voorkeur gemeten naar de Tweede Kamerverkiezingen van 2010.  

Panelleden krijgen ongeveer een keer per week een uitnodiging om aan een peiling mee te doen. Op de 
meeste onderzoeken respondeert 60 tot 70 procent van de panelleden. 


